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 ACTA NÚM. 3/2020 
 
Núm. de la sessió: 3/2020 
Caràcter: extraordinària  
Data: dotze de març de dos mil vint (12/03/2020) 
Horari: d’un quart menys set minuts de vuit a un quart i dos minuts de nou del vespre 
Lloc: A la seu del Consell comarcal 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils  
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde de Canet d’Adri  
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de Celrà 
Il·lma. Sra. Roser Estanyol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter  
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
lI·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de Girona 
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera 
Sr. Lluis de Manuel-Rimbau i Muñoz, en substitució de l’Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, 
alcalde de Llambilles 
Il·lm. Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lma. Sra. M. Àngels Vilà i Sastre, alcaldessa de Sant Martí Vell 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats el Dr. Miquel Carreras i Massanet, gerent de Cat Salut de 
Girona, la Sra. Lluïsa Amat i Mayor, subdirectora regional de l’Agència de Salut Pública a 
Girona i el Sr. Albert Ballesta i Tura, director dels Serveis Territorials d’Interior a Girona. 
 
Excusen la seva absència: 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou 
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ll·lm. Sr. David Mascort i Subiranas, alcalde de Vilablareix 
 
 
Pronunciament sobre la urgència de la convocatòria 
 
El president manifesta que, davant la complexitat de la situació d’urgència, s’ha reunit 
amb el Comitè Territorial d’Emergències per tal de saber de primera mà les actuacions a 
prendre en relació amb el COVID-19. Es procedirà a activar el canal de WhatsApp 
comarcal d’emergències per traslladar totes aquelles informacions o comunicats rellevants 
durant aquests propers dies. Tenir en compte que aquesta és una situació excepcional i 
totalment nova per a tothom. Estem en la fase de contenció, s’ha activat el pla 
d’emergències en fase I, esperem no haver d’arribar a la fase II ja que s’han implementat 
una sèrie de mesures per a preservar la salut de les persones, sobretot les de més risc i 
per protegir el sistema de salut pública, és a dir del personal sanitari. Aquesta és la 
prioritat en aquests moments. Amb la voluntat de mantenir informats als alcaldes i amb la 
finalitat de resoldre possibles dubtes, agraeix la presència dels convidats.  
 
Per unanimitat, es ratifica la urgència de la convocatòria. 
 
El Dr. Miquel Carreras informa que es disposa de dos mesos per saber com pot 
evolucionar aquest virus. Nascut a la Xina a mitjans de febrer, aquest germen amb un 
perfil epidemiològic molt similar a la grip, en el 80% dels casos és una infecció banal, un 
15% dels casos no és tant banal i un 5% dels casos és greu o considerat de malalt crític. 
Ens trobem en una fase de contenció reforçada. S’han aplicat mesures progressives en 
funció de molts factors i depenent de la seva importància per evitar una extensió del virus, 
no es poden col·lapsar els centres hospitalaris, caldrà ser molt estricte en aquests primers 
quinze dies perquè no es propagui més aquesta malaltia. Ja s’han confinat pobles i 
ciutats, tot i que a Catalunya s’ha estat molt caut. Destaca també que el fet de suspendre 
esdeveniments i activitats ha de facilitar la detecció dels possibles focus de contagi. En 
principi no estava previst tancar les escoles però finalment s’ha hagut que fer, és una 
situació molt canviant. Seran setmanes complicades, estem en fase de pandèmia i cal 
organitzar-nos per donar una resposta a tothom. Sabem que en aquests moments 
l’Hospital d’Igualada funciona a mínims, hi ha quaranta persones en observació a 
l’Hospital Josep Trueta, cal contenir la situació. Es demana es reforcin les mesures de 
control per evitar els possibles contagis però cal tenir clar que els equips d’aïllament són 
pel personal sanitari. Tot plegat és complicat i segurament anirà a més però no serà difícil 
el control de la malaltia si evitem la seva extensió. Cal tenir presents les recomanacions 
del departament: rentat de mans i distància, bàsicament. A data d’avui hi ha 135 casos a 
Catalunya i a Girona, hores d’ara, 24 casos positius. Informa que, si es detectés algun cas 
al Gironès, s’avisaria primer de tot a l’alcalde o alcaldessa corresponent. Tenir en compte 
que no es donen noms ni cognoms dels infectats per respectar la seva privacitat i perquè 
es desconeix la seva evolució. Es posa a disposició dels ajuntaments per tractar qualsevol 
qüestió o fet que succeeixi a nivell local. També ha expressat que Catalunya ha estat 
cauta fins al moment, però l’evolució del virus és enormement canviant, cosa que ha 
precipitat les decisions de les darreres hores. I ha finalitzat emfatitzant la importància de 
protegir molt al personal sanitari, que és el més exposat, perquè puguin donar resposta a 
la població de risc. Li preocupen enormement els equips d’aïllament del personal sanitari 
per poder atendre a la població. Ha conclòs que cal estar especialment atents a l’evolució 
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dels propers dies i a la situació canviant en cada moment que pot generar noves mesures. 
 
La Sra. Lluïsa Mas, exposa que tenen tot el material de consulta al web del departament, 
una part adreçada als professionals i un altra a la ciutadania. Ha recalcat la importància 
que la ciutadania segueixi els consells que el Departament de Salut de la Generalitat de 
Catalunya va llançant i en faci seguiment. És una malaltia de la qual en sabem poca cosa, 
amb un quadre majoritari lleu, però sobre el que es fa un esforç perquè no evolucioni més. 
Alhora ha justificat la importància del tancament dels centres escolars i universitats, 
disminuint el moviment per ajudar a contenir la malaltia i els casos greus. 
 
El Sr. Albert Ballesta exposa que cal fer dues reflexions pel que fa al tema del tancament 
de les escoles. La primera, que cal fer-ho per a no col·lapsar els hospitals i la segona, per 
prudència i autoregulació. Explica que justament avui ha rebut la trucada d’una 
alcaldessa, la qual li preguntava si havia d’anul·lar una calçotada popular i d’un alcalde 
que dubtava en anul·lar un aplec al seu municipi. No hi ha dubte, cal anul·lar-ho tot, cal fer 
contingència pensant també amb el col·lectiu del Cos de Bombers i els equips de Mossos 
d’Esquadra de la Generalitat de Catalunya. A banda, recorda que cada municipi ha de 
tenir el seu pla de contingència, inclosos els municipis petits. Insisteix amb la prudència i 
que cal deixar de fer totes les activitats del municipi. Per finalitzar, recorda als ajuntaments 
i als consells comarcals que han de vetllar per la gent que viu aïllada i sola, i especialment 
per la gent més vulnerable seguint sempre les indicacions de la Direcció General de 
Protecció Civil de la Generalitat de Catalunya. 
 
El president dona pas a les intervencions i l’exposició d’inquietuds que els alcaldes i 
alcaldesses han dirigit als responsables presents.  
 
Torn obert de paraula 
 
La Sra. Madrenas exposa que, referent als casos detectats, se sap que no s’estan 
realitzant les analítiques a totes les possibles persones afectades i pregunta, en un futur 
proper, com es faran els indicatius reals de les evolucions. 
 
El Dr. Carreras respon que els protocols queden clars, no es fa a tothom sinó als que 
tenen unes característiques determinades. Tot i això, ell manifesta que no pot dir si cal fer 
o no les proves a tothom. 
 
La Sra. Madrenas insisteix que es fan poques proves i li preocupa especialment la situació 
real. Pel que fa a la instrucció rebuda ahir a la tarda referent als aforaments, la qual marca 
que a partir d’un miler de persones els actes s’han d’anul·lar, no li queda clar si les 
assegurances donaran cobertura a aquestes anul·lacions, ja que no es pot acreditar que 
les anul·lacions són per una força major. Aconsella als ajuntaments que parlin amb els 
seus responsables de riscos laborals per obtenir les instruccions per a l’atenció al públic, 
l’Ajuntament de Girona ho ha fet i ha rebut recomanacions concretes de la seva mútua. A 
banda, informa de la borsa d’hores que l’Ajuntament de Girona ha donat als treballadors 
que ho necessitin, una borsa a recuperar més endavant. S’adreça als ajuntaments que 
tinguin policia local i informa que el Cos de Mossos d’Esquadra de la Generalitat de 
Catalunya, ha tret un protocol que es pot adaptar molt bé al cos policial. Li preocupa molt 
el pla de contingència i saber quins són els serveis bàsics i mínims que cal fer. 
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L’Ajuntament de Girona ha fet un estudi a cada àrea per saber el % de treballadors 
necessaris en assumir cada tasca en cas de baixes mèdiques del seu personal. Els 
servidors públics poden ser necessaris per assistir molts punt i, molt possiblement, 
s’haurà d’activar a tot el personal per a les emergències que vagin sorgint. Referent a les 
biblioteques municipals, la Generalitat de Catalunya encara no ha pres una decisió. Pel 
que fa al temps de resposta del 061, fins ara de pagament, informa de les queixes 
rebudes dels ciutadans i pregunta si hi ha una previsió de millora d’aquest servei telefònic. 
 
El Dr. Carreres exposa que el 061 es va reforçant tecnològicament, que es varen donar 
les instruccions de trucar al 112 per emergències i s’ha fet un reclam a la ciutadania per a 
minimitzar el número de trucades. Evidentment s’ha de donar una bona resposta i per això 
s’està mirant de repartir les trucades i s’han habilitat d’altres números. S’ha passat de 
6.000 trucades en un matí a 18.000 trucades fins la nit. S’ha de deixar clar que el 112 és 
per a les emergències i el 061 per a la ciutadania. Els ajuntaments han de trucar 
directament al departament i mirar de no col·lapsar el 061. Referent al pla de 
contingència, és molt important organitzar-se i cal tenir una previsió per podar donar una 
resposta. 
 
El Sr. Ballesta aclareix el tema dels aforaments i diu que pel principi de prudència queda 
clar, cal garantir la distància dels assistents. 
 
El Sr. Vinyes exposa que ha tingut una reunió amb els diferents representants de les 
mesquites de Salt i s’ha acordat que es tancaran els centres, no es faran actes religiosos i 
es resarà temporalment als domicilis. A Salt s’ha aconseguit tancar-les advertint dels 
riscos que corren si durant aquests quinze dies fan aquestes activitats. 
 
El Sr. Freixas explica que a Campllong tenen previst fer la fira al mes d’abril i té un greu 
problema, un pressupost de 100.000 euros del qual s’han avançat molts diners. Referent 
als riscos laborals, diu que farà la consulta a la mútua. De moment i com a mesura de 
previsió, manifesta que ha demanat a un 50% de la plantilla de l’ajuntament que treballin 
des de casa i així s’assegura que no li mancarà personal en cas de que això vagi a més. 
Pel que fa a la reserva de sales de l’ajuntament, creu que s’han d’evitar totes les trobades 
però s’estan incomplint les ordenances i no hi està d’acord, diu que necessita saber què 
fer.  
 
El Sr. Albert Ballesta insisteix de nou amb el principi de prudència, cal anul·lar i aplaçar 
tots els actes. Pel que fa al tema de la fira a Campllong, està plenament justificada 
l’anul·lació per l’emergència I del pla d’emergència ProfiCAD. 
 
El secretari exposa que millor prendre mesures tenint en compte que s’està suspenent 
gairebé tot. Informa que a la Diputació de Girona ja s’ha plantejat el teletreball, el millor és 
prendre una mesura general. 
 
El president manifesta que, tenint en compte que la fira a Campllong està prevista pels 
dies 16 i 17 d’abril de 2020, potser millor prendre la decisió a partir de la setmana vinent, 
cal esperar aquests quinze dies de confinament. 
 
El Sr. Ballesta exposa que ningú pensava tampoc que ahir Itàlia decretés el tancament 
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total i absolut.  
 
El president afirma que les mesures aplicades són per evitar que més endavant s’hagin 
d’aplicar d’altres de més dràstiques.  
 
El Sr. Marc Puigtió manifesta que a Sant Julià de Ramis s’han tancat tots els centres i 
s’han anul·lat tots els actes. Pel que fa al Consorci de Benestar Social Gironès-Salt, 
informa que s’estan treballant plans per arribar a totes les famílies necessitades, perquè el 
més probable és que es produeixi el tancament dels centres de dia i del banc d’aliments. 
És possible que, en cas de confinament, es necessiti fins i tot l’ajut dels ajuntaments, es 
poden necessitar treballadors voluntaris ja que no es tenen massa recursos.  
 
El president informa que, pel que fa al servei de recollida de deixalles comarcal, s’han 
pres mesures de seguretat per garantir el servei, s’han organitzat perquè no coincideixin 
els treballadors en els torns i així evitar els contagis.  
 
El Sr. Robert Mundet expressa la seva preocupació vers la residència de Cassà de la 
Selva amb més de noranta persones exposades al virus, informa que ja s’ha començat a 
prendre mesures i a restringir les entrades d’amics i familiars. A banda, manifesta que 
està confús amb les informacions rebudes a nivell polític, instruccions que considera poc 
clares i confuses. En segon lloc, veu incorrecte que es faci primer una roda de premsa per 
parlar del tancament de les escoles, abans de comunicar-ho personalment a tots els 
alcaldes.     
 
El Sr. Josep Massó manifesta tenir la impressió que la pandèmia no preocupa a tothom 
per igual. Està sorprès que, per part d’alcaldes o ajuntaments, encara hi hagi dubtes sobre 
el tancament i l’anul·lació d’actes. Expressa que cal agafar-se les coses més seriosament 
com ho estant fent a la Xina, és partidari d’actuar dràsticament ja que es desconeix l’abast 
d’aquesta situació. Pel que fa a les informacions rebudes dels estaments mèdics del país, 
que diuen que estem perfectament preparats, que hi ha recursos, material sanitari i 
personal suficient, es pregunta que passarà quan els hospitals estiguin col·lapsats i no 
disposem de suficient professionals. Els hospitals tenen unes capacitats limitades i 
pregunta si s’ha fet alguna previsió i s’han habilitat locals per tal de poder atendre a 
tothom.  
 
El Dr. Carreras respon que pel que fa a l’estructura ja s’està estudiant, el que preocupa es 
trobar els professionals que puguin donar cobertura al servei. El que es fa a nivell de 
territori és baixar l’activitat ordinària als centres hospitalaris per a protegir als professionals 
que tenim en l’actualitat. Es farà una distribució al territori per concentrar dispositius. 
Efectivament hi ha un problema amb els equipaments mèdics ja que en aquest moment 
estan al 80% i només resta un 20% lliure. 
 
El Sr. Josep Massó vol fer una reflexió final i recorda que fa uns mesos ja va haver-hi un 
tema d’aiguats i passa també a l’estiu amb els incendis, perquè no pensar amb serenitat si 
podem prevenir millor totes les contingències. 
   
El Sr. Robert Mundet fa una darrera pregunta i consulta si tot això que afecta als serveis 
públics afectarà també als serveis privats. 
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El president afirma que sí, tots queden afectats. Recorda el número de telèfon al qual 
poden trucar els alcaldes si tenen alguna consulta a realitzar, el 872 975 713, operatiu en 
hores d’oficina. 
 
El Sr. Ballesta, per finalitzar, afirma que des de la Diputació de Girona i el Consell 
Comarcal del Gironès s’està ajudant econòmicament als ajuntament, tot i això, per si algú 
creu que no s’ha fet el correcte, dir que quan tot estigui passat és farà una valoració molt 
seriosa de les actuacions. El nostre país és viu i variable i a vegades no es pot pensar 
amb tot, hi ha situacions com aquesta que no s’havien viscut mai. 
 
El Sr. Xavier Vinyoles manifesta que sap on som ara, que coneix les previsions, que 
queda clar que es tensarà el sistema sanitari, però pregunta si com alcaldes poden 
preveure si hi haurà una següent etapa molt semblant al sistema italià. 
 
El Dr. Carreras diu que no té elements per poder-ho dir. Referent als comentaris si les 
actuacions que s’estan fent són les correctes, manifesta que és una situació complexa 
que mai ningú s’havia trobat i és molt difícil valorar-ho bé doncs hi ha opinions diverses. El 
que cal és pensar amb la ciutadania i donar-li una bona resposta.    
 
El Sr. Mundet, per al·lusions, respon que l’anteriorment esmentat no és un retret però 
insisteix que ha d’haver-hi una contundència a l’hora de presentar un redactat de normes. 
 
El Dr. Carreras contesta que evidentment no es pot tancar un 20% de les escoles sinó 
totes, efectivament, s’ha de ser contundent i fer-ho ben fet. S’ha esperat a prendre 
aquesta decisió, s’ha aguantat al màxim, però finalment, després de parlar amb tot l’equip 
tècnic, es va decidir que s’havien de tancar totes les escoles, públiques i privades. 
 
El president agraeix l'assistència als membres presents. 
 
La Presidència dona per finalitzada la reunió, de la qual, com a secretari general, estenc 
aquesta acta. 
 
El president     El secretari general 
 
 
Joaquim Roca i Ventura    Jordi Batllori i Nouvilas 


